

«Утверждаю»

И.о. Директора

ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра»

  
\_\_\_\_\_ М.В.Писарева

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2021 г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

о проведении конкурса по изготовлению кормушек для птиц  
в рамках акции «Покормите птиц зимой»

### **1. Общие положения**

Учредителем и организатором мероприятия является Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный парк «Марий Чодра», конкурс проводится с целью привлечения обучающихся средних общеобразовательных школ и воспитанников детских садов практическому участию в решении природоохранных задач, способствующих экологическому воспитанию детей.

Настоящее Положение определяет цели и задачи конкурса по изготовлению кормушек для птиц (в рамках экологической акции «Покормите птиц зимой»).

### **2. Цель и задачи конкурса**

Цель конкурса - экологическое воспитание учащихся, воспитанников образовательных, дошкольных учреждений в области охраны животного мира, привлечение к проблеме сохранения видов зимующих птиц, их численности и видового биоразнообразия.

Задачи конкурса:

- привлечение населения (в первую очередь – детей и подростков) к изучению природы родного края;
- знакомство с сезонными явлениями в природе и в жизни птиц;
- развитие гуманного отношения к птицам, мотивации интереса к их охране;
- формирование у детей ответственности за состояние окружающей природной среды;
- содействие воспитанию активной жизненной позиции участников конкурса.

### **3. Участники конкурса**

В конкурсе могут принять участие воспитанники дошкольных учреждений, обучающиеся общеобразовательных учреждений, учащиеся учреждений дополнительного образования, в возрасте **от 5 до 17 лет**, совместно с родителями и педагогами. Для участия в конкурсе представляются работы, отвечающие ее целям и задачам, соответствующие требованиям, изложенным в настоящем положении.

### **4. Критерии оценки работ**

Критерии оценки работ будут производиться по следующим параметрам:

- Выразительность и оригинальность замысла работы;
- Качество исполнения;
- Соответствие тематики заявленного конкурса.

Обратите внимание, что кормушка может быть изготовлена из природных и прочных материалов: дерево, фанера, или их комбинации, а также изделий из пластика, гипсокартона, пенопласта. Для скрепления деталей конструкции можно использовать гвозди, саморезы, скобы, прочные нитки, хлопчатобумажный шнур.

Изделие может быть выполнено на вертикальной подставке-столбе, может иметь подвесную конструкцию. Кроме того, необходимо предусмотреть подвес и крепление так, чтобы кормушка не качалась на ветру.

### **5. Формат предоставления работ**

Участники конкурса изготавливают кормушки согласно критериям конкурса, развешивают их на своей территории, производят фото съемку кормушки.

После этого необходимо прислать фотографию на электронную почту ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра» [info@mariy-chodra.ru](mailto:info@mariy-chodra.ru), вместе со следующими данными:

- Фамилия, Имя, Отчество автора;
- Дата рождения и возраст;
- Учебное заведение, класс;
- Фамилия, имя и отчество руководителя или родителя.

### **6. Авторские права работ**

Авторские права на созданные в рамках акции работы сохраняются за их создателями при соблюдении условия не нарушения авторских прав третьих лиц.

Организаторы мероприятия оставляют право использовать их по завершении акции в целях экологического просвещения населения (размещение на сайте национального парка, социальных сетях, создание методических рекомендаций для педагогов, формирование рекламных проспектов, буклетов и т.п.) с обязательной ссылкой на авторов. Подача работ на конкурс означает согласие авторов и их законных представителей с условиями настоящего положения.

## **7. Руководство и организация конкурса**

Общее руководство конкурсом осуществляется сотрудниками отдела экологического просвещения ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра».

Отдел экологического просвещения ФГБУ «Национальный парк» Марий Чодра» формирует оргкомитет конкурса, состоящего из членов жюри – сотрудников национального парка.

Жюри осуществляет экспертную оценку представленных на конкурс работ согласно критериям конкурса прописанных в настоящем положении, определяет победителей.

## **8. Сроки проведения и подведение итогов конкурса**

Конкурсные работы принимаются на электронную почту с **22 ноября 2021 года по 6 декабря 2021 года**.

Жюри определяет победителей по результатам просмотра всех работ, определяет три призовых места (первое, второе, третье) в трех возрастных группах (5-7 лет, 8-13 лет, 14-17 лет).

Определение победителей проводится закрытым голосованием после предварительного обсуждения членами жюри.

Результаты оценок жюри не обсуждаются и пересмотру не подлежат. По итогам конкурса победители награждаются дипломами и призами, а участники памятными сертификатами за участие в конкурсе.

Подведение итогов конкурса и награждение победителей состоится **10 декабря 2021 года**.

## **9. Контактная информация**

Федеральное Государственное Бюджетное Учреждение «Национальный парк «Марий Чодра».

Адрес: 425090, Республика Марий Эл, Звениговский район, п. Красногорский, ул. Центральная д.73.

Всю необходимую информацию о конкурсе можно получить по телефону: 8(83645)6-94-02 (коммутатор) – отдел экологического просвещения или по электронной почте: [info@mariy-chodra.ru](mailto:info@mariy-chodra.ru)

Начальник отдела экологического просвещения

 В.В. Тойшев